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Προς τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: Η απειλή βίαιης έξωσης 400 κατοίκων στα «Προσφυγικά» της Λεωφόρου Αλεξάνδρας 

Κύριε Υπουργέ, 
Όπως γνωρίζετε, η Περιφέρεια Αττικής αποφάσισε να πραγματοποιήσει φερόμενα «έργα ανάπλασης» των 
προσφυγικών κτιρίων της δεκαετίας του 1930 στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας, με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ ύψους 
15.000.000 ευρώ. Το σχέδιο «ανάπλασης» προβλέπεται να διαρκέσει μεγάλο χρονικό διάστημα, με 
προγραμματισμένη ολοκλήρωση το 2028.  
Η παρέμβαση αυτή έχει προκαλέσει έντονη και κατανοητή ανησυχία στους 400 περίπου κατοίκους που σήμερα 
διαμένουν στα 228 διαμερίσματα των ιστορικών αυτών κατοικιών, και έχει τροφοδοτήσει έντονο κύμα διαμαρτυριών 
και συμπαράστασης από κοινωνικούς φορείς που ανησυχούν ότι οι άνθρωποι αυτοί απειλούνται με βίαιες εξώσεις.  
Στις 5 Φεβρουαρίου 2026, ένας από τους κατοίκους, ο Αριστοτέλης Χαντζής, ξεκίνησε απεργία πείνας που σήμερα 
απειλεί σοβαρά τη ζωή του, ενώ στις 16 Απριλίου στο προαύλιο της Βουλής, στη διάρκεια της Προ Ημερησίας 
Διατάξεως συζήτησης για το Κράτος Δικαίου, τέσσερις νέες γυναίκες επιχείρησαν να πραγματοποιήσουν 
διαμαρτυρία για το θέμα.  
Παράλληλα, ο Σύνδεσμος Φυλακισθέντων και Εξορισθέντων Αντιστασιακών κατά της Δικτατορίας, εξέδωσε 
ανακοίνωση με την οποία εκφράζει την αλληλεγγύη του στη συλλογικότητα των κατοίκων που αγωνίζονται για να 
αποτρέψουν την έξωσή τους, αλλά και την ιστορική και πολιτισμική ταυτότητα των Προσφυγικών. 
Το δικαίωμα στη στέγη είναι κατοχυρωμένο από το Άρθρο 21 του Συντάγματος και είναι αναγνωρισμένο από την 
Οικουμενική Διακήρυξη του ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα διότι εγγυάται τη δυνατότητα κάθε ατόμου να ζει με 
ασφάλεια, ειρήνη και αξιοπρέπεια. Η απειλή έξωσης των κατοίκων στα «Προσφυγικά» της Λεωφόρου Αλεξάνδρας 
συνιστά ωμή παραβίαση αυτών. 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

1. Γιατί η Κεντρική Κυβέρνηση παρακολουθεί αδρανής την όξυνση του προβλήματος που προκαλεί το σχέδιο 
ανάπλασης των «Προσφυγικών» στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας χωρίς να αντιδρά ή να παρεμβαίνει, παρά το γεγονός 
ότι ένας κάτοικος πραγματοποιεί απεργία πείνας εδώ και 2,5 μήνες και οι φωνές διαμαρτυρίας πολλών φορέων 
ενάντια στην απάνθρωπη πολιτική της Περιφέρειας Αττικής εντείνονται διαρκώς;   

2. Τι ακριβώς προτίθεται να πράξει η Κυβέρνηση για να αποφύγει τη βίαιη έξωση εκατοντάδων κατοίκων από τα 
«Προσφυγικά» της Αλεξάνδρας και να αποτρέψει έτσι τη δημιουργία ενός σοβαρού κοινωνικού προβλήματος που 
θα προκύψει από την εξώθηση πολλών ανθρώπων στην αστεγία και την εξαθλίωση, την ώρα μάλιστα που οι 
άνθρωποι αυτοί έχουν αφ´ενός χτίσει μια λειτουργική αυτόνομη κοινότητα με πολιτισμική ταυτότητα και με 
κοινωνικές δράσεις στήριξης ευάλωτων ανθρώπων και αλληλεγγύη; 
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